
 

 
 

 
 

 

NIEDERSCHRIFT 

 
 

Biblis, den 26.06.2020 
 
 

B E S C H L U S S  
 

des Haupt-, Finanz- und Sozialausschusses 
 

vom Donnerstag, den 25.06.2020 um 19:00 Uhr 
 
 
 

4 VL-64/2020 Mögliche Wohnbebauung "Am Werrtor" 
hier: Vorhaben der Treufina GmbH sowie Ortsanbindung B44 

 

Bemerkungen: 
 

Bauamtsleiter Dinges berichtet über die Historie und das geplante 
Bauvorhaben (sieh BGLU vom 24.06.). 
CDU-Fraktionsvorsitzender Platz erklärt, dass die CDU sich gegen das 
Bauvorhaben ausspricht, da sie dort kein Wohngebiet sehen und die 
Gemeinde dadurch Gewerbefläche verlieren würde. Die CDU befürchtet 
ebenso, dass es zu Ärger in der Nachbarschaft zwischen Familien und 
den dort bereits ansässigen Unternehmen kommen könnte. FLB-
Fraktionsvorsitzender Fischer erklärt, dass seine Fraktion den Vorschlag 
begrüßt und dadurch preisgünstiger Wohnraum in Biblis geschaffen 
werden würde. Bürgermeister Scheib betont, dass durch die 
Wohnbebauung ein wichtiger Impuls für die Weiterentwicklung Am 
Werrtor geschaffen werden würde. Ausschussvorsitzender Vollrath 
erklärt, dass er das Vorhaben etwas problematisch sehe, da man nicht 
genau absehen kann, was da auf die Gemeinde zukommen wird. 
Außerdem sieht er das dort herrschende Verkehrsaufkommen (Querung 
B44) als Risikofaktor für die Familien mit ihren Kindern. Man müsste also 
erst planen, wie man das Verkehrsaufkommen möglichst sicher 
regulieren könne.  
Ausschussmitglied Iovine schlägt eine erneute Verkehrszählung vor, um 
den Gemeindeanteil zu senken und eine höhere Beteiligung des Kreises 
zu erreichen, da das Verkehrsaufkommen in den letzten Jahren deutlich 
zugenommen habe. Herr Dinges erklärt, dass es dieses Jahr keine 
Verkehrszählungen geben wird, da die Zahlen nicht aussagekräftig seien 
(Grund: Corona). Er klärt ebenso, dass eine Beteligung durch 
HessenMobil schwierig sei, weil ausschließlich die Gemeinde Biblis 
Profiteur durch den Ausbau wäre. Außerdem sei eine Verkehrszählung 
für 2021 geplant. Ausschussmitglied Blume-Denise erklärt, dass sie dort 
keine Kreisel-Lösung sehe, da der Platz durch die angrenzende 
Wohnbebauung nicht gegeben sei. FLB-Fraktionsvorsitzender Fischer ist 
der Meinung, dass dies eine Aufgabe für einen Verkehrsplaner sei. 
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Beschluss: 
 

Die Gemeindevertretung beschließt, der Entwicklung des Gebietes „Am 
Werrtor“ durch die Firma „Treufina GmbH“ zuzustimmen. Ein 
Aufstellungsbeschluss kann unter den Voraussetzungen der 
Kostenübernahme bzgl. der Überplanung der Gewerbefläche ggü. des 
Geländes der Fa. Jäger, der Erstellung eines vorhabenbezogenen 
Bebauungsplanes, der Erstellung aller erfoderlichen Gutachten sowie der 
Kostenbeteiligung für die Straßenquerung B44 in Aussicht gestellt 
werden.  
Weiterhin ist der Investor dazu angehalten, auch die Einfahrt zur Straße 
„Am Werrtor“ auszubauen, sodass sich diese an den bereits in der 
Planung berücksichtigten Straßenausbau anschließt.  
 

Abstimmungsergebnis:  beschlossen, 2 Ja-Stimme(n), 3 Gegenstimme(n), 2 Stimmenthaltung(en) 
 Ja Nein Enthaltung 

 2 3 2 

 




